

Кабардино-Балкарская Республика

СРЕДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 219 (22761) • Среда, 18 ноября 2009 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbpravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Арсен КАНОКОВ:

Мы и не думали сворачивать свои планы по созданию новых производств



тировал некоторые наши планы и действия, но сменю заверить, не жители Кабардино-Балкарии он если и сказал, то минимально. Мы не допустили массовых сокращений, активизировали работу службы занятости, увеличили выплаты пособий по безработице, организовали переучивание людей, исходя из потребностей рынка труда. Кроме того, активно работаем, помогая малому и среднему бизнесу, упрощая процедуры их создания.

Уверенности в эффективности нашего поиска, когда человек, являющийся право на получение пособия по безработице, представив простейший бизнес-план, имеет возможность открыть собственное дело, получив всю сумму пособия сразу за год, а не помесячно. Это особенно действенно в сельской местности — люди могут кушать, скажем, несколько коров, а дальше все зависит от их трудолюбия и целеустремленности. А иметь корову в селе — как для жителя мегаполиса купить автомобиль: она всегда прокормит в трудной жизненной ситуации.

Это, конечно, локальный вариант, вызванный кризисными явлениями. В масштабах же планы мы и не думали сворачивать, сославшись на кризис, свои действия по созданию новых производственных мощностей, открытию предприятий, привлечению инвестиций в промышленную и курортно-рекреационную сферы.

— Приоритеты на будущий год определены?

— Конечно. Причем главным было правильно их обозначить в использовании как республиканских, так и федеральных финансовых средств, выделяемых на реализацию инвестпрограмм. Мы сделали это с учетом как минимум двух вариантов развития ситуации в экономике. Первый вариант — с поправкой на кризис, из-за которого сумма федеральных трансфертов Кабардино-Балкарии на будущий год снижается на десять процентов, второй — ориентированный на изменение положения в реальном секторе к лучшему. Если на самом необходимом не будет хватать средств, мы можем рассчитывать на бюджетный кредит, но привлекать эти ресурсы намерены только в реальный сектор.

(Окончание на 2-й с.)

Республика

ПОДАРИТЕ СТРОИТЕЛЯМ К ДЕКАБРЮ

Екатерина ТОЛАСОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

В Кабардино-Балкарии до конца года сдадут в эксплуатацию ряд строительных объектов. Среди них — завод, школа, поликлиника и футбольные поля.

В Урванском районе завершается возведение мусоросортировочного завода. В настоящее время завершены строительные и монтажные работы, установлено технологическое оборудование из Германии и Испании.

Напомним, что идею строительства предприятия высказал глава республики Арсен Каноков во время поездки по району КБР Вель, кроме свалки в Урванском районе, где будет располагаться новый завод, вред экологии Кабардино-Балкарии наносит еще 308 свалок массового похоронения. Мощности позволяют решить проблему сортировки и переработки мусора в масштабах всей республики. Предприятие обеспечит рабочими местами порядка 35 человек.

«Круглый стол»

Лучшая идеология - личный пример

Руслан ИВАНОВ

Фонд культуры стал ареной серьезной дискуссии по проблеме противодействия терроризму. В работе «Круглого стола», посвященного взаимодействию общественных организаций и государственных институтов в предупреждении террористической угрозы, приняли участие руководители Администрации Президента КБР, представители органов исполнительной власти, СМИ республики, профсоюзных, религиозных общин, высших учебных заведений, общественных организаций.

Кроме того, тему обсуждали гости из Москвы — заместитель начальника управле-

ния антитеррористического комитета РФ Владимир Соколов и вице-президент Комитета развития общественных связей Юрий Кобяков. Председатель Кабардино-Балкарского центра РАН Петр Иванов, открывая встречу, определил ее задачу как обмена мнениями и выработку рекомендаций по искоренению питательной среды для терроризма, определение методов подхода государственных институтов к решению этой проблемы. Владимир Соколов определил терроризм как «самую дешевую форму войны», которая успешно используется в своих целях инфраструктурой и ресурсами противника.

Участники встречи озвучили разные мнения. К примеру, депутат Парламента Татьяна Хашхожева обратила внимание на то, что постоянный мониторинг ситуации, проводимый законодательным органом республики, позволяет выявить две группы экстремистки направленной молодежи. Это «неприимчивые», чья деятельность требует оценки по всей строгости закона, и «умеренные», которых застаивать встать на антигосударственную позицию безработица, высокая коррупция и т.д. С этой категорией надо работать, и, по моему мнению, в республике такой опыт накоплен. Его необходимо обобщить и применять, основная роль в этом — СМИ.

(Окончание на 2-й с.)

Парламент

Вносятся изменения в некоторые законы КБР

Татьяна БОРОВИНСКАЯ, пресс-служба Парламента КБР

Очередное заседание президиума Парламента КБР провел первый заместитель Председателя Парламента республики Руслан Жанимов.

Депутаты рассмотрели проект закона КБР «О внесении изменений в статьи 17 и 30 Закона КБР «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Кабардино-Балкарской Республике». Председатель Комитета по вопросам законности, правопорядка и общественной безопасности Хамид Башоров проинформировал коллег о том, что представленный законопроект разработан в связи с внесением изменений в одноименный Федеральный закон. Решено внести законопроект на рассмотрение заседания Парламента.

Члены Президиума рассмотрели также отзывы на проекты Федеральных законов, подготовленные комитетами Парламента КБР. В основном они поддержаны.

Правительство

Обсуждалась эпидемическая ситуация

Инал ПАГОВ

На расширенном заседании Межведомственной санитарно-противоэпидемической комиссии при Правительстве КБР обсуждался вопрос об эпидемической ситуации по острым респираторным заболеваниям, гриппу и инфекционным заболеваниям в Кабардино-Балкарии.

М. Дышкова ознакомила с мероприятиями, проводимыми в республике по иммунизации населения и его обеспечению противовирусными препаратами и средствами индивидуальной защиты, санитарно-просветительской работе.

Об эпидемической ситуации по острым респираторным заболеваниям и гриппу на территории КБР рассказал руководитель Управления Федеральной службы по над-

зору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по КБР Клим Хадучев. О мероприятиях, направленных на повышение готовности учреждений здравоохранения на случай подъема заболеваемости острыми респираторными инфекциями и возникновении вспышек заболеваемости высокопатогенным гриппом А (H1N1) в КБР, проинформировал министр здравоохранения Вадим Бицурев.

Приняв к сведению предоставленную информацию, участники расширенного заседания приняли ряд рекомендаций главам администраций муниципальных районов и городских округов, Министерству здравоохранения, Центру гигиены и эпидемиологии.

Промышленность

Нальчикские предприятия научились решать финансовые проблемы



Светлана ШАМАКИНА

На заседании антитеррористической комиссии при Парламенте КБР поднимались проблемы развития заводов и фабрик, расположенных в Нальчике. Как отметил заместитель главы администрации столицы республики Владимир Павленко, они не всегда носят субсидийный характер.

Основные отрасли нальчикской промышленности — машиностроение, цветная металлургия, пищевая, легкая промышленность и производство строительных материалов. Объем промышленной продукции, по прогнозным оценкам этого года, составит около 5,7 млрд. рублей, что на 6,8 процента ниже уровня прошлого года. В городе зарегистрировано 929 промышленных предприятий всех форм собственности, из них крупных и средних — 114, объем производства которых равен 92,3 процента от всей вырабатываемой

продукции. Удельный вес городского промышленного производства в республиканском объеме превышает тридцать шесть процентов. В сфере промышленности столицы занято 9,9 тысячи человек.

Одна из наиболее проблем — высокий уровень износа основных фондов, который в большинстве отраслей превышает восемьдесят процентов. Большинство предприятий города используют малоэффективное энергоемкое оборудование, что приводит к выпуску неконкурентоспособного товара. Часть промышленных предприятий в этом году продолжает работать по сокращенному графику, резко снизившись фонд заработной платы. Подчеркивалось, что проблема развития промышленности городского округа заключается в отсутствии инновационных технологий и перспективных бизнес-планов, направленных на привлечение инвестиций.

(Окончание на 2-й с.)

ЛЕПТА

Новости

◆ Экономика

За счет государственных капиталовложений

Варвара ШЕСТАКОВА

В этом году свыше полутора миллиардов рублей из бюджета республики потрачено на стройки и объекты для государственных нужд. Финансируемые за счет государственных капиталовложений.

В Нальчике средства направляются на реконструкцию общежития на ул. Калмыкова и водопровода на ул. Б. Черкасского. В Урванском районе — на прокладку линии газоснабжения. В Нарzikале — на расширение очистных сооружений. В Промладненском районе — на строительство водопровода из нескольких селух.

традиционно выкупаемую продукцию на предприятии начальной стадии производства вагонеток, форм для стеновых блоков, виброраствора, дозаторов воды. Благодаря расширению ассортимента продукции пакет заказов завода сформирован не только до конца этого, но и на следующий год.

◆ СМИ

О награждении, трагических датах и энергоснабжении

Ирина БОГАЧЕВА

Сорок шестой номер газеты «Официальная Кабардино-Балкария» открывает публикация Указа Президента КБР о награждении бывшего главы Республики Адыгейс Елена Джамбулова Почетной грамотой КБР за большой вклад в становление государственности РА и укрепление братских взаимоотношений.

Почетной грамотой КБР награждены также сотрудники МБД по КБР — начальник отдела информации и общественных связей Марина Клясова, начальник ОВД по Промладненскому району Андрей Малик.

заместитель министра — начальник штаба Эльдар Сабанчиев. После Б.Б. Нарzikала — на расширение очистных сооружений. В Промладненском районе — на строительство водопровода из нескольких селух.

жизнь и работав в Истании, регулярно участвует в зарубежных благотворительных выставках. Организовал персональную выставку «ArtAid» в Лондоне в помощь детям-сиротам Чеченской войны.

◆ Здравоохранение

Отделения детской больницы перепрофилируются

Наталья БЕЛЫХ

В Республиканской детской клинической больнице кроме ларингитного и первого отделения, куда обычно госпитализируют дети с острыми респираторными вирусными заболеваниями, больных с этой патологией принимает и отделение старшего возраста.

Все 120 коек сейчас полностью загружены. Как пояснил координатору «КБП» главный врач РДКБ Мухамед Эльчапаров, на случай эпидемии кроме стационарно перепрофилированы дополнительно неврологического и ЛОР-отделений, а также отделения плановой хирургии. В больнице также о введении единых тарифов на услуги по передаче электроэнергии по распределительным сетям.

◆ Культура

В Кабардино-Балкарии отметят юбилей Мухадина Кишева

Хасан КОНАКОВ, пресс-служба Президента и Правительства КБР

Заместитель Председателя Правительства КБР Мадина Дышкова провела заседание оргкомитета по подготовке и проведению в Кабардино-Балкарии мероприятий, посвященных 70-летию деятельности члена Российской Академии художеств, народного художника КБР Мухадина Кишева.

Торжества намечены на 4 декабря 2009 года. В этот день в Национальном музее КБР откроется выставка работ художника, а в Музыкальном театре г. Нальчика состоится торжественный вечер. Как сообщила супруга и профессор Мухадина Жакилина, на юбилей художника приглашены гости из зарубежья, а также его друзья и коллеги из соседних регионов. Говорится и изданию иллюстрированной книги на русском и английском языках, посвященной жизни и творчеству М. Кишева.

Мухадин Кишев является членом Европейской Академии художеств. В последние годы живет и работает в Истании, регулярно участвует в зарубежных благотворительных выставках. Организовал персональную выставку «ArtAid» в Лондоне в помощь детям-сиротам Чеченской войны.

◆ Искусство

Шар докатился до Питера

Ирина ПЕТРОВА

В Санкт-Петербурге открылась выставка-исследование «Шар в искусстве». Автор проекта, который уже имел успех во многих городах мира, в том числе и в Нальчике, является Михаил Шемкин.

Художник в течение сорока лет собирает и исследует традиционный русский шар. Выставка является частью долгосрочного проекта, сопряженного с деятельностью Института психологии и философии творчества.

Память

Талант - величина отдельная



Максим ДЕЕВ

Сочетание его имени и фамилии всегда значило нечто большее, чем имя и фамилия конкретного человека. Мухамед Кипов, даже не помышляя о том, был символом...

Личная библиотека

Клади книги не на полки, а в душу

Светлана МОТТАВЕА

Что же это за страсть, что после всех жизненных превратений, лишивших вас собранных книг, вы упорно начинали собирать библиотеку с нуля?



Светлана МОТТАВЕА

Строят классики многих времен и народов. Почетное место занимает в ней 150-томник мировой литературы, 200-томное собрание серии «ЖЗЛ»...

ему две девушки-землячки из тургруппы. Это было счастье! Супруга Магомеда со сломанной ногой, он написал раскраску, опубликованную в областной газете...

Наши земляки

В работе врача важен контакт с больным

Эдуард БИТЯРОВ



Эдуард БИТЯРОВ

Наш земляк Эдуард Шугушев заветует отделением клинической больницы РЖД в Москве. В этом году побывав на двух международных конгрессах в области рентгенохирургии...

Больше того, Клаус Матиас не только сочувствует, но и нарушениям следует уделять особое внимание. В последние годы в области рентгенохирургии...

дицинского, но и психологического порядка. Наши пациенты находятся на операционном столе под местной анестезией...

Профессионалы

«Интеллект будущего» от Елены Завады

Анна ГАБУЕВА



Анна ГАБУЕВА

Случается, судьба делает неожиданный виток, и вот уже человек живет другой жизнью. Проделана огромная работа по подготовке детей к школе...

В общественных организациях

Для эффективного использования земель

Борис БЕРБЕКОВ

Прошел в Нальчике на площади Абхази публичный митинг, организованный Координационным советом адгских общественных организаций...

Молодежь XXI века

Инноваторы из КБР представили свои проекты

Алина УМБАРДИОВА

В Ростове-на-Дону завершился первый окружной инновационный конвент ЮФО, основной задачей которого стало объединение молодых изобретателей и представителей бизнеса...

Подари жизнь вместе со Сбербанком

Подари жизнь вместе со Сбербанком

Руслан ИВАНОВ

Ни для кого не секрет, что Сбербанк РФ является не только крупнейшим кредитным учреждением страны, но и участником различных благотворительных акций...

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА

Доводим до вашего сведения, что для упрощения процедуры расчетов за потребленный газ в Кабардино-Балкарской республике...

ПУНКТЫ ПРИЕМА ПЛАТЕЖЕЙ ЗА ГАЗ

все почтовые отделения филиала «Почта России» в КБР; филиалы отделений Сбербанка КБР; все структурные подразделения следующих банков...

Кабардинский государственный драматический театр им. Али Шогенукова

30 ноября «Человек и гентльмен» Эдуардо де Фелиппо (комедия)

Начало в 18.30. Текст по ходу спектакля переводится на русский язык.

Уважаемые жители г. Нальчика!

Если вы знаете людей из числа одиноких граждан и инвалидов, попавших в тяжелую жизненную ситуацию и нуждающихся в социальном обслуживании...

Форум
В Стамбуле ощущается полифония культур

Светлана МОТТАЕВА
Профессор КБГУ, доктор филологических наук Ариука Гелыева и ее дочь, кандидат филологических наук, доцент КБСХА Жамия Готоева принимают участие в работе международного конгресса «Стамбул в тюркской и мировой культуре»...

Народная дипломатия



«Нальцук» выступит в Москве

Ирина БОГАЧЕВА
Образцовый ансамбль танца «Нальцук» стал обладателем Гран-при и получил диплом лауреата первой степени международного фестиваля-конкурса славянского искусства «Осенний перелет» в Сочи...

Серебро «Минги Тау» на международном фестивале

Светлана ШАБАЕВА
«Минги Тау» детской школы искусств №1 в с. Хасанья Юные артисты заняли второе место в наградную получили почетный диплом и стипендию...

Ирина БОГАЧЕВА (продолжение)
удостоена титула королевы конкурса. «Нальцук» за двадцать лет существования много раз становился лауреатом конкурсов и фестивалей...

Ирина БОГАЧЕВА (продолжение)
конкурс юные танцоры исполнили по два танца. Судя по реакции зала, балкарский танец «Абзах» произвел хорошее впечатление...

Здоровье
Так ли безобидна обыкновенная простуда

Евгения БЕЛГОРОВА
Ваш ребенок проснулся утром с заложенным носом, пожаловался на боль в горле. Вы померили ему температуру, пощупали горло и увидели, что температура нормальная, да и боль вроде прошла, успокоились...

Коневодство
Лошадиный оазис

Альберт ДЫШЕКОВ

Российское коневодство перешло на частные рельсы сразу после парада страны к рыночным отношениям. Новая экономическая политика поставила отравляющие условия, обанкротив множество государственных конезаводов...



Фотоматериал

Я люблю лошадей с детства, а потому, задумавшись, чем заняться после выхода на пенсию, не колебался в выборе, - говорит Н.А. Машевич. Долгие годы он работал в Ярославской области, все знания и опыт строителя вложил в сооружение своего завода...

ки, начав с коношни. Первое, что привлекает взгляд, - великопленые денники. Стены из бика, академич. ангарской сосны, на полу глубокая подстилка и напольная вентиляция, везде чистота. Для маточного поголовья денники расширены. Для персонала созданы условия, которые не встретишь в иных гостиницах...

К экскурсиям присоединились и мастер-тренер Олег Кишев, чей tandem с Назиром Маремкуловым общедотать одним из самых успешных в России. Он показал еще одну, помимо денников, гордость завода - левую площадку одиннадцатидесятилетним заводом. Здесь высажены одиннадцать сортов трав. В перспективе - строительство бассейна для купания лошадей, релаксации их после скачек и для тренинга, поскольку 20-30 минут купания заменяют резвый галоп...

Футбол
Клубы вернутся к обсуждению понятия «легионер»

Альберт ЗОЛОТНИЦКИЙ

На очередном заседании Российского футбольного премьер-лиги (РФПЛ) обсуждали жизненно важные вопросы предстоящего сезона 2010 года. Представители клубов премьер-лиги предложили два варианта календаря. Оба предполагают, что сезон 2010 года начнется 7 марта...

Безопасность
Ввести для наркоманов запрет на профессию

Наталья МАРШЕНКУЛОВА

С 1993 года количество россиян, употребляющих наркотики, выросло в 20 раз. Производство наркотиков в Афганистане за последние семь лет возросло в 44 раза, а оборот их составляет в России. Государственным антинаркотическим комитетом по поручению Президента РФ Дмитрия Медведева разрабатывается проект новой стратегии государственной антинаркотической политики...

Прозрение
Перспективы «Юсengi»

Наталья КРИНИЦКАЯ

Многие жители Кабардино-Балкарии помнят, как замечательно отдыхали в дельте в Горном ущелье «Юсengi». В этой части Баксанского ущелья много турбаз, туристич. апартаментов. Летом гости совершают пешие прогулки, любуются красотами, а зимой устремляются к Эльбурсу и Чегету...

Закон
Хирург запросил деньги за операцию

Прохладенский межрайонный следственный отдел Следственного управления прокуратуры РФ по КБР завершен расследование уголовного дела в отношении врача-хирурга муниципального учреждения здравоохранения «Городская больница»...

Прогноз погоды

Table with weather forecast for Nov 18 (Wednesday) and Nov 19 (Thursday). Includes temperature ranges and precipitation chances.

Главный редактор
Сусанна МЕЗОВА
Редакционная коллегия
Ф. Бозиова (зам. гл. редактора), Н. Конарева (гл. редактора), Л. Умарова (зам. секретаря), А. Дышек, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор, секретарь - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного редактора - 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
по связям с органами государственной власти и местного самоуправления - 47-22-28; информация и спорта - 42-66-32; социальная - 42-66-18; 40-97-21; культуры - 42-20-86; обзорная - по правовым вопросам - 42-64-14; по аграрной политике - 42-75-70; по спорту - 42-66-26; реклама - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспондент - 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Э. Битиров - декоративный редактор, О. Хочуева, Х. Минчиев - зам. ответственного секретаря, О. Безрукова, Н. Панкратова, И. Погорелова - корректоры.
Издава - 12100 экз.
Заказ - №3669. Индекс - 51530.
Время подписания номера по графику - 18.00.
Подписан - 21.30.
Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

РЕДАКЦИЯ НЕ ВСТУПАЕТ в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.
За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР.
За организацию продаж газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР.
Тел. 42-69-34.
За качество печати отвечает Республиканский полиграфический комбинат им. Революции 1905 г. г. Нальчик, пр. В.И. Ленина, 33.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
360000, г. Нальчик, пр. м. В.И. Ленина 5.
Интернет-версия:
www.kbrpavda.ru
e-mail:
kbrpavda@mail.ru